

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАТЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 122 (5710)

Пятница, 20 июня 1952 года

Год издания
двацать третий

Цена 20 коп.

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ДНЯ ШАХТЕРА

Приближается знаменательная дата — День шахтера. Этот день будут отмечать трудящиеся всей советской страны, где труд горняков и шахтостроителей поднят на небывалую высоту. Партия большевиков, Советское правительство и лично товарищ Сталин неустанно заботятся о том, чтобы облегчить труд шахтеров, чтобы наша угольная промышленность с каждым годом выдавала все больше и больше добротного топлива, для нужд непрерывно развивающегося народного хозяйства.

Ежегодно возрастает техническая оснащенность наших угольных предприятий. Новейшие высокопроизводительные горные механизмы, горные комбайны, угле- и породопогрузочные машины, намного облегчая труд шахтеров, помогают им добиваться высокой производительности труда, добиваться решения задачи, поставленной товарищем Сталиным — достичь добычу угля до 500 миллионов тонн в год.

Почетные и ответственные обязательства взяты в этом году горняки Кузнецкого бассейна в письме товарищу Сталину.

Дав слово досрочно завершить выполнение годовой программы и выдать на гора 400 тысяч тонн сверхпланового угля, в том числе 100 тысяч тонн коксующихся углей, шахтеры прилагают все усилия к тому, чтобы сдержать слово, данное вождю. За выполнение взятых обязательств среди горняцких коллективов широко развернулось социалистическое соревнование.

Многие передовые коллектизы шахт решили досрочно закончить выполнение полугодовых заданий с тем, чтобы из месяца в месяц увеличивая количество сверхпланового топлива, обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение своих социалистических обязательств.

Вместе с горняками Кузнецкого бассейна за выполнение обязательств борются и шахтеры нашего города. Самоотверженно труясь на добыче угля, передовые коллективы шахт, участков, смен и отдельные шахтеры показывают замечательные образцы стахановского труда. Высоких производственных успехов достигли в этом году горняки шахты «Бунгурские штольни». Из месяца в месяц перевыполняя государственное задание, этот сплоченный и дружный горняцкий коллектив выдал уже много сверхпланового угля, в результате за 5 месяцев годовое обязательство выполнено более чем наполовину.

Растет лицевой стахановский счет и у горняков шахты им. Дмитрова Особен-

ников и служащих треста «Молотовуголь», шахтостроительных управлений треста «Прокопьевскшахтстрой» и Анжеро-Судженского ордена Ленина машиностроительного завода «Свет шахтера» ко всем работникам угольной промышленности Кемеровской области, в котором они призывают всех шахтеров Кузбасса развернуть соревнование за достойную встречу Дня шахтера. В своем письме они пишут:

«31 августа, в День шахтера, наша страна отметит трудовую доблесть советских шахтеров — одного из передовых отрядов строителей коммунистического общества. Долг шахтеров Кузбасса — ознаменовать приближающийся праздник — День шахтера новыми трудовыми успехами в борьбе за дальнейший подъем угольной промышленности. Перед лицом всей страны, перед великим Сталиным мы взяли на себя в 1952 году новые высокие обязательства в социалистическом соревновании с шахтерами Донбасса. У нас есть все возможности досрочно выполнить свои обязательства и с честью сдержать шахтерское слово, данное любому вождю и учителю товарищу Сталину.

Мы призываем всех шахтеров, шахтостроителей, работников угольного машиностроения Кузбасса широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера, за выполнение и перевыполнение производственных планов и социалистических обязательств среди горняцких коллективов широко развернутое социалистическое соревнование.

Многие передовые коллектизы шахт решили досрочно закончить выполнение полу-

годовых заданий с тем, чтобы из ме-

сяца в месяц увеличивая количество сверхпланового топлива, обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение своих социалистических обязательств.

Следуя патриотическому почину передовых горняцких коллективов, шахтеры нашего города должны в эти дни все свое внимание, все усилия направить на то, чтобы прийти к своему празднику с новыми трудовыми достижениями. Одним из серьезных упущений в работе хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей шахт города является недостаточное внимание к перестройке организаций труда, к внедрению графика цикличности. Серьезно заняться созданием условий для горняков, работающих в циклюющихся лавах, взять работу в этих лавах под свой неослабный контроль — одна из важнейших задач руководителей шахт.

Нетерпимо дальше и такое пренебрежи-

Дню шахтера — достойную встречу!

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим шахт, шахтостроительных управлений и заводов угольного машиностроения Кемеровской области

Дорогие товарищи!

Народное хозяйство нашей страны неуклонно идет по пути мощного подъема. Вдохновляемые и организуемые великой партией Ленина — Сталина, народы нашей страны добиваются все новых и новых успехов в мирном созидательном труде.

Вместе с ростом всего народного хозяйства из года в год увеличивает производство угольной промышленность Советского Союза, превращенная благодаря огромной помощи и вниманию со стороны партии и правительства, благодаря личной заботе товарища Сталина в одну из передовых высокомеханизированных отраслей народного хозяйства страны.

Партия, правительство и лично товарищ Сталин уделяют большое внимание развитию угольной промышленности. Шахты ежегодно оснащаются в большом количестве новейшими горными машинами, механизмами и оборудованием, пополняются квалифицированными кадрами инженерно-технических работников и рабочих, непрерывно растет материальный и культурный уровень жизни горняков.

Повседневно ощущая помощь партии, правительства и заботу лично товарища Сталина о работе и быте горняков, трудящиеся шахт Кузбасса добиваются новых успехов в дальнейшем развитии угольной промышленности.

31 августа, в День шахтера, наша страна отметит трудовую доблесть советских шахтеров — одного из передовых отрядов строителей коммунистического общества.

Дорогие товарищи! Долг шахтеров Кузбасса — ознаменовать приближающийся праздник — День шахтера новыми трудовыми успехами в борьбе за дальнейший подъем угольной промышленности. Перед лицом всей страны, перед великим Сталиным мы взяли на себя в 1952 году новые высокие обязательства в социалистическом соревновании с шахтерами Донбасса. У нас есть все возможности досрочно выполнить свои обязательства и с честью сдержать шахтерское слово, данное любому вождю и учителю товарищу Сталину.

Мы призываем всех шахтеров, шахтостроителей, работников угольного машиностроения Кузбасса широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера, за выполнение и перевыполнение производственных планов и социалистических обязательств по всем показателям. Со своей стороны мы обязуемся:

ПО ТРЕСТУ «МОЛОТОВУГОЛЬ»:

1. Пере выполнить ко Дню шахтера свои годовые обязательства, взятые в письме товарищу Сталину, обеспечить за 8 месяцев выполнение производственной программы всеми без исключения участками.

2. Выполнить план прохождения основных подготовительных выработок за 8 месяцев на 102 проц. и обеспечить подвигание каждого механизированного забоя не менее чем на 65 метров в месяц.

3. Выполнить план производительности труда на 101,2 процента.

4. Пере выполнить к 31 августа 1952 г. 75 процентов всех лав на график циклической организации производства и обеспечить выполнение норматива цикличности по каждой шахте.

5. Снизить себестоимость угля и сэкономить ко Дню шахтера 1 миллион 500 тысяч рублей.

Большевистская деловитость, правильное отношение к критике означают умение доводить начатое дело до конца, подкреплять принятые решения организационно, практически.

(«Правда»)

По Советскому Союзу



Большое строительство развернулось в Ленинградском районе столицы. Выросли новые жилые массивы на Песчаной улице, на улице Левитана и, на Октябрьском поле.

На снимке: в одном из скверов у новых жилых домов на Октябрьском поле.

Фото Э. Евзерихина.
(Фотохроника ТАСС).

Навстречу Дню шахтера

КАРАГАНДА. Девять шахт и разрезор Карагандинского бассейна уже добывают топливо в счет второго полугодия. Вчера вечером от погрузочной эстакады шахты имени Жданова отошел сорок четвертый эшелон со сверхплановым углем. Этот состав является стахановским рапортом крупнейшего в бассейне угольного предприятия о досрочном завершении полугодового производственного плана.

Наилучших показателей в соревновании в честь Дня шахтера добились горняки шахты комплексной механизации № 31 треста «Кировуголь». Здесь во всех лавах работают угольные комбайны, успешно осваивается циклический график работы, внедряются коллективные планы повышения производительности труда.

(ТАСС).

Соревнование донецких шахтеров и железнодорожников

ные шахтеры показывают замечательные образцы стахановского труда. Высоких производственных успехов достигли в этом году горняки шахты «Бунгурские штолни». Из месяца в месяц перевыполняя государственное задание, этот сплоченный и дружный горняцкий коллектив выдал уже много сверхпланового угля, в результате за 5 месяцев годовое обязательство выполнено более чем наполовину.

Растет лицевой стахановский счет и у горняков шахты им. Димитрова. Особенно успешно трудятся здесь шахтеры участка № 3, которым руководит т. Булгак. Благодаря улучшению организации труда и созданию необходимых условий для высокопроизводительной работы коллектива, здесь уже закончили выполнение полугодовой программы и выдают уголь в счет июля. Ко Дню шахтера коллектив З участка решил выдать 1100 тонн сверхпланового топлива. Досрочно закончили план 6 месяцев и шахтеры участков №№ 1, 4 и 6 шахты им. Орджоникидзе, а также коллективы участков других шахт города. Накануне выполнения своего годового обязательства и горняки шахты «Зыряновка».

Достигнув некоторых успехов в угледобыче, шахтеры треста «Куйбышевуголь» должны сейчас, в дни подготовки к достойной встрече шахтерского праздника направить и на улучшение качества добываемого угля и снижение его себестоимости.

По примеру инициаторов — горняков трестов «Молотовуголь», «Прокопьевскшахтстрой» и завода «Свет шахтера» — надо широко развернуть среди горняков социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера. Ни одной отстающей шахты, участка или смены, ни одного горняка, не справляющихся со своими обязательствами и заданиями — вот задача, которую необходимо решить.

Сейчас шахтеры, обсуждая письмо инициаторов соревнования, берут новые повышенные обязательства. Поддержать их инициативу, создать им все условия для успешной работы — первый долг партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей.

Выдадим ко Дню шахтера новые эшелоны сверхпланового топлива! Шире социалистическое соревнование за достойную встречу шахтерского праздника!

Сегодня мы публикуем письмо рабочих, работниц, инженерно-технических работ-

лющихся лавах, взять работу в этих лавах под свой неослабный контроль — одна из важнейших задач руководителей шахт.

Нетерпимо дальше и такое пренебрежительное отношение к высокопроизводительным горным механизмам, которое имеет еще место на ряде шахт нашего города. Так шахта «Абашево-2» с начала года и с начала месяца имеет очень большой долг по углю, в то время, как высокопроизводительные угольные комбайны «Донбасс» — простаивают.

На шахтах нашего города должны, наконец, найти самое широкое применение передовые приемы труда горняков-новаторов, стахановцев. Партийным и профсоюзным организациям шахт необходимо сейчас все внимание уделить поднятию уровня массово-политической работы в горняцких коллективах, мобилизуя и направляя усилия горняков на выполнение и перевыполнение взятых ими социалистических обязательств.

Наряду с увеличением производительности труда и темпов угледобычи, надо социалистическое соревнование горняков направить и на улучшение качества добываемого угля и снижение его себестоимости.

По примеру инициаторов — горняков трестов «Молотовуголь», «Прокопьевскшахтстрой» и завода «Свет шахтера» — надо широко развернуть среди горняков социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера. Ни одной отстающей шахты, участка или смены, ни одного горняка, не справляющихся со своими обязательствами и заданиями — вот задача, которую необходимо решить.

Сейчас шахтеры, обсуждая письмо инициаторов соревнования, берут новые повышенные обязательства. Поддержать их инициативу, создать им все условия для успешной работы — первый долг партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей.

Выдадим ко Дню шахтера новые эшелоны сверхпланового топлива! Шире социалистическое соревнование за достойную встречу шахтерского праздника!

Сегодня мы публикуем письмо рабочих, работниц, инженерно-технических работ-

исключения участками.

2. Выполнить план прохождения основных подготовительных выработок за 8 месяцев на 102 проц. и обеспечить подвигание каждого механизированного забоя не менее чем на 65 метров в месяц.

3. Выполнить план производительности труда на 101,2 процента.

4. Перевести к 31 августа 1952 г. 75 процентов всех лав на график циклической организации производства и обеспечить выполнение норматива циклическости по каждой шахте.

5. Снизить себестоимость угля и сэкономить ко Дню шахтера 1 миллион 500 тысяч рублей.

6. Добиться снижения зольности угля против установленных норм.

7. Перевыполнить установленный план механизированной навалки угля.

Письмо обсужденено и принято на собраниях рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих шахт, шахтстроителей управлений трестов «Молотовуголь», «Прокопьевскшахтстрой» и завода «Свет шахтера».

За новые успехи на добывче угля

Призыв трудающих трестов «Молотовуголь», «Прокопьевскшахтстрой» и завода «Свет шахтера» о развертывании социалистического соревнования за достойную встречу горняцкого праздника — Дня шахтера нашел в коллективе шахты им. Димитрова горячий отклик. На шахте состоялись многолюдные собрания.

Выступавшие на собраниях рабочие и инженерно-технические работники, отвечая на призыв, от имени своих коллективов приняли новые повышенные обязательства по досрочному завершению планов и социалистических обязательств по сверхплановой угледобыче.

Начальник участка № 3 тов. Булгак заявил:

— Шахтеры нашего участка всем сердцем приветствуют предложение о развертывании соревнования в честь горняцкого праздника. Наш участок, добившись досрочного выполнения полугодового плана угледобычи, уже на сегодня выдал сотни тонн угля сверх полугодовой программы. К знаменательной дате мы свою сверхплановую добывчу увеличим в несколько раз и выдадим значительное количество топлива дополнительно к плану.

Сотни тонн топлива сверх задания обязались выдать ко Дню шахтера начальник участка № 1 т. Деревянко, участка № 4 т. Юшков и другие.

Герой Социалистического Труда т. Лиханов, давно выполнивший полугодовую норму, дал слово ознаменовать горняцкий праздник выполнением не менее полутора месячных норм в июне, июле, и августе.

Верные своему слову, димитровцы за первые пять месяцев нынешнего года значительно перевыполнили план и уже к началу июня закончили годовое обязательство по сверхплановой угледобыче. Включившись в соревнование за достойную встречу Дня шахтера, они пересмотрели свои возможности и дали слово к горняцкому празднику увеличить сверхплановую добывчу на несколько тысяч тонн.

Участок № 1 (начальник тов. Калинин), последние тонны угля в счет пер-

ицательных и заводов угольного машиностроения на основе широкого развернутого социалистического соревнования в честь Дня шахтера обеспечить непрерывный рост добывчи угля, усиление темпов шахтного строительства и выпуска промышленной продукции, добиться того, чтобы все предприятия угольной промышленности Кузбасса изо дня в день, из месяца в месяц выполняли и перевыполняли установленные государственные планы.

Добиться досрочного выполнения обязательств, принятых шахтерами и шахтстроителями Кузбасса в письме товарищу Сталину.

Встретим День шахтера новыми трудовыми успехами!

Да здравствует наша родная большевистская партия!

Да здравствует наше Советское правительство!

Да здравствует наш вождь и учитель, лучший друг советских шахтеров великий Сталин!

Соревнование донецких шахтеров и железнодорожников

СТАЛИНО. Коллективы шахт, транспортных управлений и угледогрузочных станций Донбасса участвуют в комплексном социалистическом соревновании за досрочное выполнение производственных планов и экономию средств. Сейчас они несут стахановскую вахту в честь предстоящих праздников Дня шахтера и Всеобщего Дня железнодорожника.

Успешно трудятся шахтеры треста «Горловскую уголь», которые уже выдали на гора десятки тысяч тонн топлива сверх задания. Железнодорожники станции Горловка своевременно вывезли весь добывший уголь. С помощью работников транспортного управления треста они ускорили погрузку, сократили простой вагонов и сберегли 46 тысяч рублей.

(ТАСС).

Географические карты и атласы

Главное управление геодезии и картографии при Совете Министров СССР выпустило много новых географических карт и атласов.

В трех частях вышел атлас истории СССР. Он охватывает историю нашей страны с древнейших времен до 1950 года.

Ценным учебным пособием для учащихся средней школы являются контурные карты ряда районов СССР, а также отдельных государств.

Большой интерес представляет зоogeографическая карта СССР для высшей школы. На шести листах показаны области распространения зверей, птиц и рыб. Ценными являются приведенные на карте схемы миграции рыб, районы гнездования птиц, места акклиматизации различных зверей, животных и рыб.

(ТАСС).

Автомат для сварки каркасов

ЛЕНИНГРАД. До настоящего времени арматурные каркасы железобетонных конструкций изготавливаются путем соединения узлов проволочной вязкой либо сваркой. Такой способ не дает высокой производительности.

На Ленинградском заводе «Электрик» закончилась сборка автомата для сварки арматурных каркасов. Новый автомат резко улучшит качество соединения арматурных стержней, повысит производительность труда в 30 раз, обеспечит экономию металла и снижение себестоимости работ. Внедрение в производство таких автоматов на заводах, производящих строительные железобетонные детали, позволит значительно повысить темпы строительных работ.

(ТАСС).

В горном ВКП(б) и горисполнке

Рассмотрев итоги социалистического соревнования коллективов промышленных предприятий и строительных организаций города за май, городской комитет ВКП(б) и исполнком городского Совета депутатов трудающих признали победителем в соревновании промышленных предприятий города коллектив цементного завода (директор тов. Маленов, секретарь парторганизации тов. Свекров, председатель завкома тов. Еремин). Завод перевыполнил план по валовой продукции и по производству цемента высших сортов, повысил производительность труда до 109 процентов и дал экономию по сверхплановому снижению себестоимости продукции 252 тысячи рублей. Цементному заводу присуждено переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполнкома.

Отмечена хорошая работа коллективов Кузнецкого завода ферросплавов и машиностроительного завода.

Победителем в соревновании угольных шахт города признан коллектив шахты «Бунгурские штолни 1-2» (начальник шахты тов. Ефименко, секретарь парторганизации тов. Кириллина, председатель шахткома тов. Климов). Шахта перевыполнила план угледобычи и подготовительных работ, повысила производительность труда до 106 процентов и дала экономию за счет сверхпланового снижения себестоимости угля 13 тысяч рублей. Коллективу присуждено переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполнкома.

Отмечена хорошая работа шахты им. Димитрова.

В соревновании предприятий легкой, местной и кооперативной промышленности первенство занял коллектив ликеро-водочного завода (директор тов. Морозов, секретарь парторганизации тов. Прокопов, председатель месткома тов. Новоселова), перевыполнивший план по валовой продукции в соответствии с заданным ассортиментом и снизивший себестоимость продукции на 2,3 процента против плана. Коллективу присуждено переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполнкома.

Среди коммунальных предприятий первенство вновь занял коллектив водоканалтреста (начальник тов. Херувимов, секретарь парторганизации тов. Готвальд, председатель месткома тов. Фалеев), перевыполнивший план по валовому доходу и снизивший себестоимость на 9,3 процента против плана. За коллективом оставлено переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполнкома.

Досрочно закончили полугодовой план

В социалистическом соревновании за досрочное завершение годовой программы и социалистических обязательств значительных успехов достигли передовые участки №№ 1, 6 и 4 шахты им. Орджоникидзе.

Включившись в соревнование за достойную встречу Дня шахтера, коллективы передовых участков приняли новые повышенные обязательства.

Партийная жизнь

На шахте „Абашево-1“ ослаблена массово-политическая работа

Решения Центрального Комитета ВКП(б) от 6 марта 1948 г. «О состоянии партийно-политической работы на шахтах «Кузбасса» нацелили партийные организации шахт Кузнецкого бассейна на всемерное усиление агитационно-массовой и партийно-политической работы среди горняцких коллективов. Многие партийные организации шахт, перестроив свою работу в соответствии с этими важнейшими решениями ЦК ВКП(б), добились серьезного улучшения в работе коллективов. Но партийное бюро шахты «Абашево-1» (секретарь партбюро т. Егорин) до сих пор очень медленно перестраивает свою работу, не уделяя должного и повседневного внимания такому важному участку, как агитационно-массовая работа среди горняков.

На шахте имеется агитколлектив, в котором насчитывается 58 агитаторов. Большая часть из них коммунисты и комсомольцы. 31 агитатор раскреплен к производственным участкам и цехам шахты, а 27 должны проводить работу среди населения.

Но из-за того, что партийное бюро шахты и его секретарь т. Егорин самоустранились от руководства агитколлективом, работа агитаторов не контролируется. Никто не собирает их на инструктаж, не беседует с ними по итогам проведенных бесед, не помогает и не проверяет. И поэтому здесь имеются такие факты, когда некоторые агитаторы даже забыли о том, что им доверено такое большое и ответственное поручение.

Во время беседы с помощником начальника 4-го участка шахты т. Горловым выяснилось, что агитатор на участке совсем не бывает. Но потом оказалось, что агитатором является сам т. Горлов. Агитатор комсомолец т. Рамзин заявил, что за все время он провел две беседы: одну 19 апреля, а вторую — не помнит когда и даже на какую тему. На участке № 1

агитатором является горный мастер тов. Трухин. Но, по словам горняков участка, они не знают, кто у них является агитатором.

Все эти факты говорят о том, что агитколлектив на шахте «Абашево-1» бездействует, а ведь в работе коллектива горняков имеется много недостатков, особенно в организации труда. График цикличности внедряется слабо, плохо используются высокопроизводительные горные механизмы, не изучаются и не распространяются передовые методы труда горняков-стахановцев. На шахте низка трудовая дисциплина, имеется много рабочих, не выполняющих норм выработки. Но партийная организация мало что делает в деле коммунистического воспитания трудающихся!

На шахте мало бывает рабочих собраний, имеют место случаи срыва их из-за неявки рабочих. Ослаблен здесь и контроль за работой профсоюзной организации. Все это — результат того, что партийная организация шахты упустила в своей работе главное — работу с людьми.

Следует отметить, что Кузнецкий район партии также недостаточно уделяет внимания работе партийной организации шахты «Абашево-1». Сейчас, когда во всех горняцких коллективах развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера, особенно важно усилить массово-политическую работу среди горняков. Центральный Комитет ВКП(б) в своих решениях неоднократно указывал, что политическая работа среди трудающихся является важнейшей задачей партийных организаций. Реализуя эти указания, партбюро шахты и его секретарь т. Егорин должны поднять на должную высоту массово-политическую работу среди горняков, этим самым обеспечить успешную работу их по выполнению задач, стоящих перед коллективом.

И. БАЛТИНА,
инструктор геркома ВКП(б).

Не лучше обстоит дело на шахте и с

Хорошие итоги

Комсомольцы 3-й бригады отличного качества (мастер т. Обухович), сортопрокатного цеха Кузнецкого металлургического комбината, изъявили горячее желание изучать «Краткий курс истории ВКП(б)».

Перед мной, как перед пропагандистом, стояла очень ответственная задача — найти такие формы работы, которые позволили бы молодым прокатчикам глубоко усвоить учебный материал, понять сущность революционной теории большевизма.

Ступал в изложение нового материала. Активно участвовали в обсуждении изучаемого материала и глубоко отвечали на основные вопросы по тому или иному разделу комсомольцы Куницкий, Самсонов, Ильиных, Жуков, Задорожный, Данилов и другие. Наши занятия постоянно сопровождались иллюстрацией карт из альбома наглядных пособий по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Хочется отметить, что в процессе учебы мы, пропагандисты, часто испытываем затруднения с наглядными пособиями. Было бы очень хорошо, если бы пропагандисты получили соответствующие кни-

ги и материалы для изучения истории ВКП(б). Началу занятий в кружке числился 21 комсомолец. Позднее в него влилось еще 3 комсомольца. Отсева у нас не было. Срывов занятий также не было, редкими были случаи неявки на занятия по незавидительным причинам. Комсомольцы хорошо усвоили материал первых глав «Краткого курса истории ВКП(б)».

Хочется отметить, что в процессе учебы мы, пропагандисты, часто испытываем затруднения с наглядными пособиями. Было бы очень хорошо, если бы пропагандисты получили соответствующие кни-

В новой читальне —



Распространение передовых советских методов труда на шахтах в Румынии

БУХАРЕСТ, 18 июня. (ТАСС). Год назад на крупнейшей румынской шахте «Лупень» где передовые бригады впервые в стране начали работать по методу советского шахтера стахановца Ивана Головина. Через полгода по циклическому графику стали работать уже шесть бригад, а сейчас передовой метод советского горняка стал достоянием почти всех шахтеров шахты «Лупень».

По циклическому методу работают многие рабочие шахт «Петрила», «Анионаса» и других шахт. За первые пять месяцев текущего года бригада передовика производства Партия перевыполнила задания на 30 процентов. Высокопроизводительно работают последователи Ивана Головина — члены бригады Михая Элгеса и другие шахтеры.

По циклическому методу работают многие рабочие шахт «Петрила», «Анионаса» и других шахт.

В защиту Жака Дюкло!

ПАРИЖ, 18 июня. (ТАСС). В тюрьму «Сантен», куда заключен Жак Дюкло, ежедневно приходит огромное количество писем, в которых французские трудащиеся выражают свою любовь к Французской коммунистической партии и требуют немедленного освобождения Дюкло, Стиля и других незаконно арестованных борцов за мир, демократию и национальную независимость Франции.

В ответ на полицейские преследования Дюкло, Стиля и других демократических деятелей, трудащиеся Франции стремятся проявить свое доверие и уважение к компартии. Как сообщает газета «Юманите», только в департаменте Сена начиная с 28 мая в ряды коммунистической партии вступило более 500 человек.

В департаменте Сена и Луара за тот же период в парижском вступило 302 человека и было создано 5 новых коммунистических ячеек на предприятиях и три в сельских местностях.

Во Францию непрерывным потоком поступают из-за границы протести против ареста Жака Дюкло и Андре Стиля.

Вечером 16 июня, сообщают «Юманите», были освобождены из тюрем многие участники демонстрации 28 мая. Только из тюрьмы «Фронт», где находилось 50 участников демонстрации, 35 человек выпущены на свободу. «Юманите» расценивает это как победу единой действий французских трудащихся в борьбе за свои права против наступления реакции.

Борьба французских трудащихся за свои права

ПАРИЖ, 18 июня. (ТАСС). Газета «Сен-Суар» сообщила о новом успехе трудающихся, выступающих против проводимой властями и предпринимателями политики репрессий по отношению к участникам забастовок. В городе Авиньон (департамент Воклюз) железнодорожное управление

уступая настойчивым требованиям рабочих и населения, вынуждено было восстановить на работе 38 железнодорожников, ранее уволенных с работы за участие в забастовке, состоявшейся 4 июня. Вновь приняты на работу также 5 железнодорожников в городе Ним (департамент Гар).

События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило 17 и 18 июня, что на всех фронтах соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжали успешно

отбивать атаки американо-английских интервентов и линкорных войск, нанеся им большие потери в живой силе и технике.

За два дня сбито 3 самолета противника. (ТАСС).

Протесты против пребывания Риджуэя в Италии

РИМ, 18 июня. (ТАСС). Демократические газеты сообщают, что 17 июня по всей стране продолжались забастовки и митинги протеста против пребывания Риджуэя в Италии. Возобновились забастовки на заводах, в мастерских, на шахтах и строительных площадках. Трудащиеся двух мильянских заводов бастовали в тече-

ние половины рабочего дня. Повсеместно происходили собрания сторонников мира, трудающихся, представителей различных слоев населения. Плакаты и надписи с лозунгами против оккупантов и флаги мира появлялись на стенах и на крыши домов. С колокольни венецианского собора были сброшены тысячи листовок.

Борьба иранских крестьян за земли

ТЕГЕРАН, 18 июня. (ТАСС). На днях иранские власти направили в город Сенендедль правительственный комиссию, возглавляемую генералом Фарзане «для расследования событий, произошедших в Курдистане».

По сведениям газеты «Набард», в середине мая в Курдистане крестьяне ряда деревень восстали против своих помещиков и захватили землю, которую они обрабатывают. Помещики этих деревень прибыли в Тегеран и обратились за помощью к правительству. По словам газеты, крестьяне не менее 50 деревень разделили между собой помещичьи земли.

Открыт прием в вечерний университет марксизма-ленинизма

Открыт прием заявлений о поступлении в городскую приемочную комиссию при гор-

перед мной, как перед пропагандистом, стояла очень ответственная задача — найти такие формы работы, которые позволили бы молодым прокатчикам глубоко усвоить учебный материал, понять сущность революционной теории большевизма, делать правильные выводы, научиться применять политические знания в повседневной практической жизни.

В начале учебного года я провел несколько бесед о том, как работать над книгой, как составлять конспекты. Позднее конспектирование материала проводилось непосредственно на занятиях.

Многие комсомольцы — Иван Гордиенко, Владимир Кунинский, Виктор Панов, Алексей Самсонов, Степан Ильиних и другие, изучая «Краткий курс истории ВКП(б)», научились конспектировать прочитанный материал.

На первом занятии я подробно рассказал об авторе этого гениального труда, великому вождю народов товарище Сталине, о постановлении ЦБ ВКП(б) в связи с выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)». После такого вступления мои слушатели проявились исключительным уважением к этой книге. Она стала любима и дорога для них.

Каждое занятие мы начинали беседой по пройденному накануне материалу и, только хорошо разобравшись в нем, я при-

и другие, наши занятия постоянно сопровождались иллюстрацией карт из альбома наглядных пособий по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Пользовались мы также географической картой. На занятиях часто я зачитывал отрывки из художественных произведений писателей и поэтов. Юноши и девушки с большим вниманием слушают рассказы, читают рекомендованную художественную литературу.

Особенно много труда пришлось затратить на подготовку материала по IV главе «Краткого курса истории ВКП(б)». Чтобы материал этой главы стал доступен для изучения и ясен для понимания, пришлось особо подчеркнуть органическую связь содержания IV главы с событиями, изложенными в предшествующих главах и только после этого мы приступили к изучению диалектического и исторического материализма.

Нужно сказать, что метод органической связи последовательности исторических событий чрезвычайно облегчает понимание сущности излагаемого материала, делает его сравнительно легко запоминаемым. Мне кажется, что пропагандист не должен забывать о различных формах запоминания и преподносить материал так, чтобы его поняли и запомнили бы все слушатели.

М. МИРЕНСКИЙ,
пропагандист кружка.

хорошо усвоили материал первых глав «Краткого курса истории ВКП(б)».

Хочется отметить, что в процессе учебы мы, пропагандисты, часто испытываем затруднения с наглядными пособиями. Было бы очень хорошо, если бы пропагандисты получали соответствующие консультации о том, как использовать на занятиях художественную литературу.

Состоялись первые итоговые занятия. Они прошли в форме живой развернутой беседы. К ним комсомольцы тщательно готовились. Я рассказал о целях и задачах этих занятий. Два последних занятия, предшествующие итоговым, были посвящены повторению пройденного материала.

На итоговом занятии, после краткого вступления, я задал первый вопрос о причинах отмены крепостного права в России.

Один за другим встают комсомольцы — Задорожный, Жуков, Ильиних и другие. Они обстоятельно отвечают на вопросы, дополняют друг друга.

Первое итоговое занятие прошло хорошо, комсомольцы остались довольны. Нас радует, что политический кругозор комсомольцев расширился. Они проявили настойчивость в деле овладения революционной теорией.

плутацию алюминиевым заводом, однако, строители, сдавая здание, не привели в порядок территорию вокруг него.

На площадке около здания имеются открытые теплофикационные и канализационные колодцы. У здания, где помещаются ясли, нет ограды, из-за этого детей не выводят на воздух. Песок, который привезен для детей, вечерами домохозяйки используют для чистки ведер, кастрюль.

Руководству алюминиевого завода нужно принять срочные меры к планировке площади, к устройству ограды, чтобы дать возможность нормально работать коллективу детских яслей, использовать полностью солнечные, летние дни для оздоровления детей.

Р. ВАСИЛЬЕВА.

По следам наших выступлений

«Ликвидировать задолженность»

Такая заметка была опубликована в нашей газете № 111.

Начальник Новокузнецкого отделения Томской железной дороги тов. Колчев сообщил в редакцию, что факты подтверждены. Заметка обсуждалась на совещании с хозяйственными руководителями. Каждой хозяйственной единице был дан оперативный план на отгрузку металломолов в июне месяце 1952 года. Для сбора и отгрузки черного металла привлечена общественность железнодорожников.

По сведениям газеты «Набард», в середине мая в Курдистане крестьяне ряда де-

не не менее 50 деревень разделили между собой помещичьи земли.

Открыт прием в вечерний университет марксизма-ленинизма

Открыт прием заявлений о поступлении в вечерний университет марксизма-ленинизма при Сталинском горкоме ВКП(б).

В число слушателей университета принимаются лица, имеющие высшее и среднее образование. Срок обучения 2 года.

В университете изучаются следующие дисциплины:

1. История ВКП(б).
2. История СССР.
3. Диалектический и исторический материализм.
4. Политэкономия.
5. Внешняя политика СССР и современные международные отношения.

Желающие поступить в вечерний университет должны подавать заявления в

городскую приемочную комиссию при горкоме ВКП(б), через первичные партийные организации по месту своей работы. В заявлении необходимо указать фамилию, имя, отчество (полностью), год рождения, партийность, образование, место работы, должность, № служебного телефона.

Обучение в университете платное (150 рублей в год).

Начало работы приемочной комиссии с 1 августа.

Начало занятий с 1 сентября с. г.

За справками обращаться по телефонам 17-01 АТС, 1-48 город и в отделы пропаганды и агитации райкомов ВКП(б).

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Извещения

23 июня, в 6 часов вечера, в здании средней школы № 52 созывается 19-я очередная сессия Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии вносится вопрос: «Итоги 1951—1952 учебного года и подготовка к новому учебному году».

Исполнком райсовета.

24 июня, в 6 часов вечера, созываются заседания всех постоянных комиссий Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполнком райсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

С 16 июня
художественный фильм — спектакль
ЖИВОЙ ТРУД

Драма Л. Н. Толстого
в постановке Ленинградского Государственного ордена Трудового Красного Знамени Академического театра драмы имени А. С. Пушкина.

Начало: 1-й серии 2, 5—40, 9—20,
Начало: 2-й серии 4, 7—40, 11—20,

С 16 июня
на дневных сеансах
мультипликационный фильм
ДРУЗЬЯ ТОВАРИЩИ.

Начало: 10, 12 час. дня.
Скоре: Весенний поток.

ГОРТЕАТР
21 и 22 июня
Лоне-ле-Вега.
СОБАКА НА СЕНЕ.
(комедия в 3-х действиях)

22 июня, днем.
Вадим Собко.

«ЖИЗНЬ НАЧИНАЕТСЯ СНОВА»

23 июня
Вадим Собко.

«ЖИЗНЬ НАЧИНАЕТСЯ СНОВА»

24 июня
Лубенский.

НЕПОКОРЕННАЯ ПОЛТАВЧАНКА
(героическая драма в 4 актах, 9 картинах).

АРТЕЛИ «ЗВЕЗДА»
ТРЕБУЮТСЯ:
бухгалтер материальной группы, счетовод-
кассир, плановик, заведующие сапожных
цехов, сапожники.

Обращаться по адресу: гор. Сталинск,
Нижняя колония, ул. Орджоникидзе, 51.

К СВЕДЕНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ!
Типография издательства газеты
«Большевистская сталь»

доводит до сведения заказчиков о том,
что все заказы на типографские изделия,
сделанные из сырья заказчиков, а также
из типографского, выполненные до 1 июня
1952 года и не выкупленные до 1 июля
1952 года, типографией будут реализованы
и после указанного срока претензии
приниматься не будут.

Дирекция.

Гр-н Силин Алексей Иванович,
проживающий в городе Сталинске,
по улице Энтузиастов, 43, кв. 7,
возбуждает дело о расторжении брака
с гр-кой Силиной Людмилой
Ивановной, проживающей в городе
Кемерово, по улице Кооперативная,
37.

Коллектив работников треста «Кузнецкийстстрой» выражает свое сочувствие заместителю секретаря парткома, редактору газеты «На стройке», Борису Федоровичу Смирнову, по поводу преждевременной смерти его жены
Нины Петровны СВИРИДОВОЙ.

Усилить борьбу за снижение себестоимости продукции

Коллектив сортопрокатного цеха Кузнецкого комбината, включившийся в социалистическое соревнование, принял обязательство сэкономить в 1952 году за счет снижения себестоимости продукции 600 тысяч рублей государственных средств. Для достижения этой цели сортопрокатчики должны систематически бороться за наращивание темпов производства, за выпуск продукции высокого качества, бережно расходовать металл, топливо, электроэнергию, вспомогательные материалы. Только при строгом соблюдении режима экономии поставленная задача будет успешно выполнена.

К сожалению, в сортопрокатном цехе в этом отношении имеются серьезные недостатки. Коллективы некоторых смен, участков слабо борются за экономию, допускают большие перерасходы. Итоги работы за пять месяцев наглядно говорят об этом. За первые 4 месяца сортопрокатчики не только не добились экономии, но, наоборот, допустили перерасход в 320 тысяч рублей. Правда, в мае коллектив улучшил свою работу и добился экономии в 180 тысяч рублей, но этого, безусловно, далеко недостаточно.

Экономное расходование электроэнергии имеет большое значение в снижении себестоимости, но сортопрокатчики и здесь допустили также серьезные недостатки. В мае, например, ими перерасходовано 85

тысяч киловатт-часов. Руководящему составу цеха следует последовать примеру молодого мастера т. Коробка, организовавшему в своем коллективе ежедневное обсуждение итогов расхода энергии, и шире мобилизовывать рабочих на борьбу за экономное расходование электроэнергии.

Еще не все инженерно-технические работники строго соблюдают технологию производства. В цехе не изжиты случаи выбивания автомата в начале или в конце смены. Мастера предыдущих смен не всегда стремятся обеспечить нормальную работу другого коллектива, стараются выкатать из печи весь металл вплоть до холодника. Другие смены, в свою очередь, стремясь избежать простое из-за нагрева металла, дают недостаточно прогретый металл, что влечет чрезмерную нагрузку машины с последующим выбиванием автомата. При этом бывают случаи, когда штука не успевает выйти из каландры, остается между валками. Это вызывает простоя стана, потерю рабочего времени.

Коллектив цеха должен вести решительную борьбу за выпуск продукции высокого качества, за снижение выпуска вторых сортов. Выпуск продукции вне заданного сортамента удешевляет себестоимость. Об этом забывают некоторые инженерно-технические работники, в том числе мастер т. Белоусов. В руководимом им коллективе почти половина продукции выпускается второго сорта. В результате нарушений заданий по сортаменту цех имеет убытки в 37 тысяч рублей.

Экономное расходование электроэнергии имеет большое значение в снижении себестоимости, но сортопрокатчики и здесь допустили также серьезные недостатки. В

мае, например, ими перерасходовано 85